

最新中国“百强县”出炉 郑州4县(市)上榜

本报讯(郑报全媒体记者 张立)昨日,由赛迪顾问县域经济研究中心编制的《2020中国县域经济百强研究》正式发布。河南7地上榜,我市4个县级市位列其中,分别为新郑市第40名、巩义市第51名、新密市第62名、荥阳市第66名。其中新郑市已连续数年位居全省首席。

赛迪报告中称,实现高质量发展,推动区域协调发展,建设现代化经济体系,实施乡村振兴战略,基础在县域,难点在县域,活力也在县域。该研究聚焦

新时代县域高质量发展的新动力、新机制,力求全面解读县域百强的区域格局和发展特征。

百强县东部地区占68席,中部地区占21席,西部地区占8席,东北地区有3席。与2019年相比,东部地区席位减少3位,中部地区增加2席,西部地区增加1席位。百强县以占全国不到2%的土地,7%的人口,创造了全国1/10的GDP;以占全部县域不到3%的土地,11%的人口,创造了县域约1/4的GDP。

百强县居民收入和消费能力远高于全国平均水平。百强县2019年人均可支配收入为3.87万元,城镇居民人均可支配收入达到4.8万元,农村居民人均可支配收入达到2.54万元,比当年全国水平分别高出26%、13%、59%。百强县2019年人均社会消费品零售额3.69万元,比2.94万元的当年全国平均水平高出25.5%,充分体现了百强县对于提升居民生活水平所做出的努力与成效。

航空港区900多名 食品安全员免费培训

本报讯 为切实保障校园食品安全,28日上午,由郑州航空港区经济综合实验区市场监督管理局、郑州航空港区经济综合实验区教育局、郑州航空港区经济综合实验区人力资源和社会保障局、河南库歌职业培训学校联合举办的食品安全培训启动仪式在郑州领航学校举行。

据悉,食品安全培训是2020年郑州航空港区21件重要民生实事之一。本次培训将为航空港区50家食品生产企业、经营企业、餐饮企业的900多名食品安全管理人员进行免费培训,培训考核合格后,将颁发由河南省人力资源和社会保障厅统一印制,并由河南省市场监督管理局相关监管部门认可的合格证书。

郑报全媒体记者 李爱琴

打实“里子” 提升“面子” 上街区绣花功夫建设美丽城市

本报讯 老旧小区的改变,变出城市之美;道路的品质提升,变出城市之韵。今年以来,上街区深入推进“三项工程、一项管理”工作,以补齐基础功能短板为突破口,优服务、创特色,高品质推进城市建设,不断提升城市颜值,增加居民幸福感和宜居感。郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 穆文涛、赵东东 文/图

老旧小区改造,幸福来到家门口

新安路街道登封路28号院建于1993年,由于长期缺乏物业管理,屋顶漏水、墙灰脱落、线路乱扯、垃圾乱堆、车辆乱停等问题一直困扰着居民。现在走进登封路28号院却别有洞天:墙体粉饰一新、路面干净整洁、车辆停放有序,墙面上的“三生三世十里桃花”画卷描绘的是居民的幸福生活,经过改造后的老旧小区面貌焕然一新。

据了解,上街区整体规划部署“两纵三横”道路升级改造,首先对淮阳路(锦江南路—许昌路段)进行道路提升改造,力争通过重新铺设人行道、粉饰建筑立面、更换店招、连通人行道树穴、规划非机动车位、安装垃圾箱和坐凳等方式,全面提升功能、品质、形象,营造整洁、规范、有序的市容环境,打造精品示范路。通过统筹设计,系统推进,彰显区域风貌,完善公共配套服务,全面提升了道路功能、品质和形象,带动淮阳路沿线周边经济发展。

见缝插绿改造,生态宜居看得见

在美丽生态建设过程中,通过见缝插绿新建游园、对已建成公园实施拆墙透绿等举措,全面提升城市绿化景观品质,不仅为市民提供了更美的宜居环境,同时也增强了老百姓的幸福感和获得感。以“300米见绿、500米见园”为目标,围绕增量、提质、升级,规划建绿、拆违建绿、见缝插绿、留白增绿,全面实施增绿工程,大幅度增加城市绿量,建设口袋公园、微景观、街头游园,对所有公园实施拆墙透绿,全面提升城市绿化景观品质,打造“一街一景,一路一色,三季有花,四季常青”的美丽宜居环境。目前,



朱寨公园、通航公园、机场游园、晨光游园已建设完成;丹金园、金华园正在施工;中心路游园正在进行施工图设计。汝南路立交桥游园建设是上街区加快推进生态环境建设的生动实践。昔日的小土坡,现在被青松翠竹、葱茏草木覆盖,五彩缤纷的花朵随处可见。早晨,人们沿着公园的小径慢跑;夕阳下,游客陶醉在花香中。这个别具风格的美丽游园,成了人们休闲的好去处。

朱寨公园、通航公园、机场游园、晨光游园已建设完成;丹金园、金华园正在施工;中心路游园正在进行施工图设计。

汝南路立交桥游园建设是上街区加快推进生态环境建设的生动实践。昔日的小土坡,现在被青松翠竹、葱茏草木覆盖,五彩缤纷的花朵随处可见。早晨,人们沿着公园的小径慢跑;夕阳下,游客陶醉在花香中。这个别具风格的美丽游园,成了人们休闲的好去处。

郑东新区开启 行政执法培训“云直播”

本报讯 为全面推进依法行政,持续优化法治化营商环境,郑东新区28日举行2020年度行政执法人员暨基层法制干部培训,全区行政执法人员和基层法制干部共500余人参加。

根据疫情防控常态化的要求,郑东新区创新方式方法,采取网上集中授课和个人自学相结合的方式开展培训,通过建立“2020年东区法制培训群”进行线上直播,各执法单位和乡(镇)办事处组织本单位法制干部进行集中听课学习,并采取线上签到、线下督查、集中考试等形式确保培训效果。

本次线上培训为期三天,邀请市司法局领导、法院行政庭法官、行政诉讼方面的专业律师,围绕服务型行政执法、行政应诉、《民法典》等内容进行了专题讲解。郑报全媒体记者 马燕 通讯员 李盼

惠济区花园口镇引导 健康卫生习惯成为常态

本报讯 按照疫情常态化防控要求,郑州市惠济区花园口镇抓住国家卫生城市复审工作的契机,坚持以人民为中心,内外兼修、双管齐下,既在环境卫生综合整治方面下功夫,又引导了群众健康卫生习惯的长期坚持。

为了更好地达到活动效果,除了设置固定的宣传点和咨询台外,花园口镇把此次宣传引导的“主战场”放在游园、门店、学校和社区等区域,镇创卫工作者、志愿者和宣传员把疫情防控知识展板配合播音喇叭放在群众集中的区域,以“小课堂”的形式,传播卫生健康知识,引导卫生健康行为,提醒大家在日常生活中注意疾病防护,提升自我保健意识。

自7月份开始,花园口镇健康教育宣传活动已经开展7场,设立健康教育专栏32处,覆盖了辖区8个行政村。走进4个村组社区、6所学校、3个游园,现场开办“健康小讲堂”5场,累计发放倡议书和宣传手册1000余份,累计受教育群众达3000余人次。郑报全媒体记者 刘怡辰 通讯员 袁慧

中原区6块社会足球场建成投用



本报讯 为满足市民对公共文化体育需求,中原区不断加大公共体育设施建设。昨日,从中原区文化旅游体育局传出消息,中原区已建成6块社会足球场,根据任务安排,还将再建设9块,预计8月15日前将完成目标任务。

中原区计划建设的15块社会足球场,其中1块为11人制、14块为5人制足球场。中原区成立足球建设专班,协调各方力量,强力推动进度。社会足球场建设采取政府投资和社会投资相结合的形式,选择在人口密集区域,便于市民休闲锻炼。

目前,中原区已建成的6块社会足球场中,11人制标准足球场1块,位于西四环与丹水大道交叉口;5人制5块分别位于:啟福尚都A区、陈伍寨公园、金科运动公园、电力社区等人口密集区域。

郑报全媒体记者 张改华
通讯员 荆军体 文/图